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Jaderná elektrárna Dukovany svou výrobou dlouhodobě pokrývá více než 20 % spotřeby
České republiky a patří také k nejvýznamnějším zaměstnavatelům v regionu. Rozšíření
elektrárny je proto zcela zásadní pro zabezpečení spolehlivých dodávek energie a pro
zajištění energetické soběstačnosti České republiky. Nové jaderné zdroje budou v
následujících letech a dekádách hrát významnou roli při zajištění vyrovnané bilance výroby
a spotřeby elektrické energie.

Na zpracovanou socioekonomickou studii proto v současné době Kraj Vysočina navazuje přípravou
Akčního plánu, který obsahuje konkrétní opatření zohledňující doporučení vzešlá ze zpracované
studie, a to jak z hlediska využití příležitostí, které výstavba nového jaderného zdroje v lokalitě
Dukovany nabízí, tak z pohledu eliminace případných rizik. Tematicky se opatření zaměřují na
širokou škálu oblastí od bezpečnosti, krizového řízení, bydlení a veřejné infrastruktury přes dopravu,
školství a vzdělávání až po podporu podnikání a trh práce. Vedle opatření v přímé působnosti Kraje
Vysočina jsou součástí Akčního plánu také opatření, jež kraj požaduje řešit ze strany státu, nebo
doporučení na opatření, která mohou realizovat přímo obce nebo další partneři v území.

Akční plán sestavil Kraj Vysočina v úzké součinnosti s obcemi a dalšími zainteresovanými subjekty v
území, od nichž v průběhu března a dubna letošního roku sesbíral téměř tři stovky podnětů.
Požadavky z území průběžně projednává také s národní úrovní.

Pracovní verzi Akčního plánu představil Kraj Vysočina starostkám a starostům obcí v dotčeném
území a odborné veřejnosti v průběhu června. Případné další podněty k této pracovní verzi mohou
obce, odborná veřejnost a další zainteresované strany vyjadřovat do 30. června 2025.

Výstupy z Akčního plánu kraj požaduje promítnout do Národního akčního plánu, který bude
předložen na jednání Vlády ČR nejpozději do konce srpna 2025. Finální verze Akčního plánu potřeb v
gesci Kraje Vysočina, po zohlednění obdržené zpětné vazby z území, bude předložena ke schválení
Zastupitelstvu Kraje Vysočina v září 2025.

„Investice tohoto rozsahu nemá v dosavadní historii České republiky obdoby a ponese s sebou
významné dopady nejen na Třebíčsko, ale i Vysočinu jako celek. Akční plán je jedním z nástrojů, jak
zajistit, aby výstavba i následný provoz nových jaderných zdrojů přispěly k udržitelnému rozvoji
území, zvýšení kvality života obyvatel a posílení odolnosti místní ekonomiky v dotčeném území,“
zdůraznil hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.
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